JORNADAS sobre la crisis internacional del gas y la descarbonización del sector eléctrico
El pasado martes 14 de junio tuvo lugar en la Facultad de Derecho de la UAB uno de los actos de más trascendencia jurídico-social del momento, tanto por la complejidad y actualidad del tema, como por la extraordinaria calidad de las investigaciones presentadas y la relevancia profesional e institucional de los actores participantes en el mismo. Organizadas por la Cátedra Manuel Ballbé de Seguridad Humana y Derecho Global-SECURITAS y la firma Baker McKenzie, las Jornadas sobre la Crisis del Gas y la Descarbonización del Sector eléctrico fueron inauguradas por el Vicerector de comunicación de la Facultad de Derecho, el Dr. Cañabate el cual reconoció que acciones así son las que ayudan a que la UAB haya sido reconocida como la mejor universidad de España y esté entre las 200 primeras del mundo (según QS World University Ranking 2023).
La Directora de la Cátedra, la Dra. Roser Martínez presentó a los ponentes de los papers y señaló sus méritos académicos y profesionales. Destacó la trayectoria innovadora y transversal de las investigaciones del Dr. Rodríguez, la extraordinaria reputación en regulación europea entre otras disciplinas del Dr. Padrós, así como la versatilidad del Dr.Morales que, incluso ocupando altos cargos institucionales (Secretario Gral. del Consejo de Seguridad Nuclear) y profesionales (BakerMckenzie) no dejó nunca de lado su carrera académica en al UAB. Todos ellos plantearon complejas cuestiones sobre la crisis del gas y la transición energética, reflexionando sobre el libre mercado y los precios de la energía, el papel de Europa ante la escasez de recursos naturales, el problema de los contratos de suministro en un contexto bélico y la reacción del ordenamiento español para solucionar y avanzar hacia la neutralidad climática.  
Al iniciar el coloquio, tuvo un papel destacado el Dr. Santiago Martínez, Secretario General de Iberdrola, al que los asistentes esperaban oír con gran interés con la esperanza de que explicara los entresijos de la crisis desde un punto de vista práctico. Su claridad expositiva, su conocimiento profundo del sector y su empatía con los problemas reales de la sociedad fueron claves para que los asistentes que abarrotaban la sala apoyaran un discurso hilvanado con resolución y acierto. Una regulación adecuada, coherente y ágil para que las Administraciones públicas en su law enforcement no frenen la innovación y la implementación de proyectos devino evidente en el debate. Para ello, se concluyó que es necesario que afloren las investigaciones y crear sinergias positivas entre la ciudadanía y los sectores energéticos para que nuestras nationals champions sean más fuertes en la competencia global del mercado verde y sus beneficios económicos comporten beneficios sociales y ambientales de primer orden, tanto a nivel estrictamente nacional como global. 
Las jornadas fueron clausuradas por la Excma.Sra.Maria Teresa Fernández de la Vega, Presidenta del Consejo de Estado, la cual agradeció la labor de los investigadores de la Cátedra en su constante defensa de los diferentes aspectos de la Seguridad Humana así como destacó el alto nivel de reflexión de los asistentes al acto entre los cuales había profesores de la Facultad, doctorandos y alumnos del grado de Ade+Derecho que presentaron sus comunicaciones.
La Dra. Roser Martínez agradeció a todos asistentes su participación en las Jornadas, y recordó que el éxito de este tipo de actos es la implicación de una comunidad activa y responsable con los problemas sociales. 

